
Životopis-generálka Lenka Šmerdová 

 
Lenka Šmerdová se narodila 20. května 1964 ve Slavičíně. V roce 1984 nastoupila do 

Armády České republiky, kde od samého začátku prokazovala mimořádné 

schopnosti, vytrvalost a smysl pro službu. Po úvodním působení u spojovacího pluku 

ve Staré Boleslavi pokračovala ve studiu na Vojenské politické akademii Klementa 

Gottwalda v Bratislavě, kterou absolvovala v roce 1990. V roce 2002 si své odborné 

vzdělání rozšířila o kurz personalistiky a managementu na Vysoké vojenské škole 

pozemního vojska ve Vyškově. 

Svou kariéru zasvětila především oblasti personálního řízení a náboru. Působila v 

různých vedoucích funkcích, mimo jiné jako náčelnice oddělení rekrutací, ředitelka 

odboru náboru nebo náčelnice odboru doplňování personálu na Ministerstvu obrany 

České republiky. Právě v těchto pozicích se stala klíčovou osobností při modernizaci 

personální politiky armády a zasloužila se o zvýšení zájmu veřejnosti o vojenskou 

kariéru. Významně přispěla k posilování role žen v armádním prostředí, kde byla 

dlouho jedinou ženou ve vyšším velitelském sboru. 

V roce 2017 byla Lenka Šmerdová jmenována brigádní generálkou, čímž se stala 

první ženou v historii Armády České republiky, která dosáhla této hodnosti. Už v 

roce 2008 se přitom stala první ženou povýšenou do hodnosti plukovnice. Její služba 

byla oceněna několika prestižními vyznamenáními, například Záslužným křížem 

ministra obrany České republiky III. stupně v roce 2012 a II. stupně v roce 2016. V 

roce 2018 získala ocenění Lady Pro a byla zařazena do žebříčku 180 nejvlivnějších 

žen Česka podle časopisu Forbes. 

Po téměř čtyřech desetiletích aktivní služby odešla v roce 2023 do zálohy. Ani po 

ukončení vojenské kariéry se však Lenka Šmerdová nestáhla z veřejného života. 

Dnes působí jako manažerka pro strategická partnerství a filantropii v Českém 

červeném kříži, kde se zaměřuje na rozvoj spolupráce mezi organizací, firmami a 

veřejností. Aktivně se věnuje podpoře žen ve vedoucích pozicích, přednáší a 

spolupracuje s neziskovým sektorem. 


